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Da se bide dobar roditel ne e ni najmalku lesno. Toa bara od čovekot ne samo da ima odredeni znaewa, 
tuku i da ima prilična objektivnost sprema sebe. Koga se zboruva za roditelstvo poveće se misli na 
majčinstvo, ostavaći go tatkoto vo drug plan. Vakvoto veruvawe vo preodredenosta majkata da bide 
roditel proizleguva od toa što majčinoto roditelstvo započnuva so silna fizička povrzanost so deteto, koe 
svojot razvoj go započnuva vo teloto na majkata, dodeka tatkoto e lišen od takvoto iskustvo. Tokmu poradi 
tie biološki osnovi na majčinstvoto, proizleguvaat mnogu mitovi okolu odgleduvaweto na decata, spored 
koi ženite pružaat poveće nežnost i griža , instinktivno podobro se snaođaat vo roditelskata uloga, pa 
spored toa i imaat považna uloga vo odgleduvaweto na deteto. No, fakt e deka biološkite majki, možat da 
bidat loši majki, pa spored toa e neopravdano misleweto deka qubovta na tatkoto e poslaba, samo poradi 
pričina što fizička vrska pomeđu tatkoto i deteto e razmerno mala (Brajša, 1995). 
Ulogata na tatkoto vo odgleduvaweto i razvojot na deteto seušte e opteretena so patrijahalni predrasudi 
okolu negovata roditelska zadača. Niz istorijata ulogata na tatkoto vo razvojot na deteto pretežno e 
ignorirana i neprepoznaena, no vlijanieto na duševnite promeni (prvenstveno emancipacijata na ženata), 
koi se slučile vo poslednite nekolku decenii, pottiknale mnogu istražuvači da počnat se zanimavaat so 
prašawa povrzani so ulogata na tatkoto vo razvojot na decata. Se poveće se prepoznava značeweto na 
tatkoto vo razvojot na deteto, negovite sposobnosti, osobeno roditelskiot stil koj može povolno da vlijae na 
uspešniot detski razvoj. Spored ova, nedostatokot od tatko i site negovi kontribucii kako roditel, može da 
go otežnat razvojot na deteto. 
Ulogata na tatkoto 
Iako majkata se smeta za najvažna ličnost vo detskiot život, ličnosta koja najmnogu vlijae na detskiot 
razvoj, vlijanieto na tatkoto isto taka e od golemo značewe, a započnuva, kako i majčiniot od samiot 
začetok. Denešniot tatko vo semejstvata so dvajca roditeli, ima uloga osven na tatko, taka i na soprug, 
zaštitnik, učitel, potpora, hranitel, moralen primer itn. Negovata uspešnost vo ostvaruvawe na site ovie 
ulogi ima pozitiveno ili negativeno vlijanie na poedinečni aspekti vo razvojot na deteto (Lamb i Tamis-
Lemonda, 2002). 
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